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A struct, az union és az enum tipus

«A struktira adattipu:
+Struktura tipus definialasa

+Struktura tipus( valtozé definialasa
+Hivatkozas a struktdratagokra
+Mintapélda strukturak alkalmazasara
+Az union tipus

+Az enum tipus

+Mintaprogram enum tipus alkalmazasara
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«A struktira adattipus egy egyed logikailag

Bsszetartozd, viszonylag kisszamd, kiilonbézé
adattipusokkal ~abrazoihaté jellemzéinek meg-
adasara szolgal. A jelfemzék tarolasara énalidan is
hasznéaihato struktiratagok szolgéinak. A struktira
ésszes adattagjaval egyetlen egységként is
kezeihets, pl.  értékatadasban,  fiiggvények
paraméteratadasaban vagy visszatéré értékeként.

Péidaként a Nap bolygbinak struktiraibo! alté
nyilvantartas a kovetkezd alaki:

a struktra adattagjai

i Tavolsaga a|Keringesi] ev/
Abolygd neve | Atmerdje [km]| Naptsl [km] | ideje | nap
Merkiir 4880 | 58 milia 88| nap
Veénusz 12100 | 108 milio | 225 | nap
Fald 12756 | 1s0milio | 385 | nap
Mars 6780 | oo8milia | 687 | nap
Juter 142800 | 778 millia 12 ey
Szatumusz_p| 120860 | 1427milia | 295 ev
Uranusz 52000 | 2870miia | 84 | ev
Neptunusz 48400 [ 4497 milio | 165 | ev
Plito 3000 | 5950milia | 248 | ev

egy struktira
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«Struktura tipus definialasa tébbféleképpen is
végezhet6 a C nyelvben:

struct <struktira_tipusnévs|
{ <tipus1> struktaratag1 ;
<tipus2> struktaratag?2 ;

<t|’pusK‘>‘s‘trukturatagK H
b

vagy typedef utasitassal kétféle alakban:

typedef struct <struktura_tipusnév>
{ <tipus1> strukturatag1 ;
<tipus2> struktiratag?2 ;

<t|’pusk>‘ .strukturatagK H
b

vagy
typedef struct

{ <tipus1> strukturatag1 ;

<tipus2> struktiratag?2 ;

<t|’pusk>‘ .s'truktur'atagK 5
} <STRUKTURA_TIPUSNEV>;
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Példak struct tipus definialasara:
struct ponttipus { float x; float y; } ;

typedef struct komplextip { double Re ;
double /im;};

typedef struct { char nev{ 40] ;
char tankor[ 6] ;
} HALLGATOREKTIP;

+Struktira tipust valtozé definidlasa a tipus-

definialasi formatd! fiiggéen eltérd, a struct szo
utan megadoft tipusnév csak a struct szoval
egyiitt jelenti az adoft strukturatipust, mig a
harmadik alak tipusneve 6nalldan szerepelhet
struktiiravéltozok definidléséban:

struct <struktdra_tipusnév> <valtozénév> ;
<STRUKTURA_TIPUSNEV> <valtozénév> ;

Példak struktiravéltozok definiéléséra:

struct ponttipus P1, P2;
struct komplextip cmp, * cmpmut ;
HALLGATOREKTIP hallgatoveki[120] ;

Az utolsé példa egy strukturakbo! allo vektort
definial.
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+Hivatkozas a struktdratagokra
A hivatkozas operatora a . (pont). Példak:

P1x=6.234;,Ply=12*34.5;

cmp.Re = cmp.Re + 4.67 ; cmp.im=12.45;
strepy( hallgatovekt [12] . nev, "Nagy Tama.
strepy( hallgatovekt [12] . tankor, "G1EGS" );
Megj.: Az strcpy() fliggvénnyel masolhatjuk f a szovegeket a

strukdiratagokba, mivel karakterveitorok szamara nincs értel-
mezve az egyben torténd értsiadis.

Mutatoval elérheté struktirak tagjainak hivatko-
zésa hagyomanyos modon, vagy a -> nyil
operatorral torténhet:
(*empmut) . Re = 34.7;
cmpmut ->Re = 34.7;

Azonos tipust strukturak kézétt értelmezve van
az értékadas, pl.:
P1=p2;

A struktirék is ellathatok definiéléskor
kezdéértékkel, pl.:

HALLGATOREKTIP diak = {"Gél Eva" "G2FGB'Y;
struct komplextip cmp ={-123.44, 254.3} |
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+Mintapélda struktdrak alkalmazasara: Hozzuk
létre a Nap bolygdinak adatait tarolo struktira-
vektort, majd irassuk ki a Mars adatait!

#include <stdio h>
#include <conio h>
#define hsz 9 # bolygék széme
typedef struct { char nev[5]
unsigned int atmero ;
long int tevolsag ;
float kering_ido ;
char evvagynap[ 4] ;
}BOLYGOTIP
BOLYGOTIP bolygok[ bsz]

main()

{

int ;
char nev [15];

Wers
790 e,
538 ik
57

clrscr();
printf(*Bolygok adatbézisarin';
for (i= 0, i< bsz ; i++)
{
printf( "\nA bolygd neve: " );
scanf( "%s", bolygok I1.nev )
printf( "Atmércje="),
scanf( "%u", &bolygokl i atmero );
pritf( "Napfol vaid avolsaga=");
scanf( "%Id", &bolygokl j ] favolsag ); # flytatécik
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printf("Keringési ide=");
scanf("%f" &bolygokl | Lkering_ido);
printf("Evekben, vagy napokban? (évinap)");
scanf("%s" bolygok i | evvagynap).

1

printf( "\ninA keresett bolygo neve:" )]

scanf( "%s", nev );
for (i= 0,1 < bsz , i++)

{intj=0
while (nevj]

olygok] i Lnev[j] && nev]j] 8&
bolygoK 11.nev] j)

J#+ i awhile ciklus magja
i (nev[ ] == bolygokl i 1nev[j]) # aket nev azonos
{
Printf{ "4 bolygo atmeroje= %u", bolygokll]. atmero ),
printf( "\nNaptol valo tavolsaga= %Id millio k",
bolygoK{i] tavolsag );
printf( "\nKeringesi ideje=%f %s",
bolygoK{ 1] kering_ido, bolygok] i1 evvagynap).
break; i/ kiugri a for cikiusbol
1

1
geteh():

}

«Az union tipus azonos memoériahelyen, fedés-
ben elhelyezkedd adatok definialasara alkal-
mas. Ritka alkalmazasi lehetéségeinek egyike a
reftett tipuskonvertalas.
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«Az enum tipus fefsoroit azonositok automatikus
sorszamozasara, konstans sorszamérék hozza-
rendelésére alkalmas. A 0-val kezd6d automatikus
érntékhozzarendelést megvaifoztathatiuk, ha vala-
melyik azonosité szamara elirjuk az értéket, mely
int tipust fehet. A nem megadott énékii azonositok
az el6ttitk levété! eggyel nagyobbak. Az enum tipus
konstansai  egész  értékekként  viselkednek.
Amennyiben 6nallé tipusnévvel latjuk ef, a felsorolt
érntékek egy ilyen tipust adat értékkészleteként
foghatok fel.

Példak enum tipusi definiciokra:

enum { false, true } ; /ifalse = 0, true = 1 értekli

enum fibonacci{a, b, ¢ = =2e=3 =5}
Definiaglas nallé tipusnévvel:
typedef enum evszaktip { tavasz, nyar, osz, tel
i

eNUm evszaktip evszak; i eszak valtozo definidlisa

« Mintaprogram enum tipus alkalmazasara
Egy két TV-szakiizlette! rendeikezé vallalatnal
ismertek bolfonként egy-egy maétrix alakjaban a
naponta  forgalmazott  késziilék-darabszamok
tipusonként, valamint az egyes tipusok egységarai.
Hatarozzuk meg az egyes munkanapok két boitra

és tipusokra nézve dsszesitett forgaimat forintban!
%
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1" Forgalomszamitas */
#include <stdio.h>
#include <conio.h>

void main(}

{
const char Nap[5][10]={"Hetfo" "Kedd" "Szerda",
"Csutortol entek'},
Gyarto[4][10]={"Sony","Panasonic",

'Grundig","Philips"};
typedef enum naptip

{Hetfo,Kedd,Szerda,Csutortok,Pentef};
typedef enum gyartotip
{Sony,Panasonic,Grundig,Philips};
unsigned int darab1[Pentek+1][Philips+1],
darab2[Pentek+1][Philips+1],
osszesPentek+1][Philips+1];
enum naptip nap;
enum gyarfotip gyarto;
float egysegarakiPhilips+1];
float bevetelek[Pentek+1];

clrscr(); puts("Forgalomszémitas\n");
%
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7 Feltolés bilentyuzetrl "
for (nap = Hetfo, nap <= Pentek; nap++)
for (gyarto = Sory; gyarto <= Phillps, gyartor+)

{

print("nAdja meg a %si napon elacotin’, Naglnagl);
PIiNt(*%s {fousi) keszuiéek carabszématn®, Gyartolgyarial);
printf(* Az elsd uzietné! = ") scanf(*%u* &carab[nagligyartcl)
printf(* A mésodi uzietnéi=");

scanf(*%u &darab2lnagllgyartol);

i

1 Az egységarak beolvasdsa: ™
printf(n");
for (gyarto = Sory; gyarto <= Phillps; gyartot+)

{
printf(* Adja meg & %s tipusy TV dréf (FYab)= " Gyartolgyaricl)
scanf(“%f &egysegaraklgyarial);

7 Akt bot forgabnak (métixcknak) osszegzése: *
for (nap = Hetfo, nap <= Pentek nap++)
for (gyarto = Sory, gyarto <= Phillps; gyartor+)
osszeslnaglgyarto] = darabi{nagllayarto] + darabZnagllayarial;
7 Napi bevélel szamitésa (matrix szorzdsa vekona).
for (nap = Hetfo, nep <= Pentek; nap++)
for (bevetelek{nag] = 0, yarto = Sory, gyarto <= Philos;
gyartor+)
beveleiek{nag] += osszeslnapllayarta] * egysegaraklgyartal;
7 Napi osszesfett bevételeh hiratasa: ™/
for (nap = Hetfo, nap <= Pentek; nap++)
printi("nA %si Osszesilelt bevétel  \t%13.2f FY',
Naplnag beveteieklnagl)
getch();
i





